

Θεσσαλονίκη, 18 Ιουνίου 2019

Προς

Αξιότιμο κύριο Κωνσταντίνο Ζέρβα,
εκλεγέντα Δήμαρχο Θεσσαλονίκης

Αγαπητής Κωνσταντίνε,

δυστυχώς δεν κατέστη δυνατόν να υπάρξει συνάντησή μας τις προηγούμενες ημέρες. Όπως θα έχεις ήδη πληροφορηθεί από τον τύπο, αποδέχθηκα πρόταση να είμαι υποψήφιος βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας στην Α΄ Θεσσαλονίκης. Αντιλαμβάνεσαι λοιπόν πως για τις επόμενες τρεις εβδομάδες, δεν θα μου είναι εύκολο να συμμετέχω σε μακρές διαβουλεύσεις. Καθώς πιστεύω ότι οι πολιτικές, όπως άλλωστε κι οι προσωπικές σχέσεις οικοδομούνται στη βάση της ειλικρίνειας και του καθαρού παιχνιδιού, οφείλω στον εκλεγέντα δήμαρχο που σχεδιάζει το διοικητικό σχήμα του, να γνωρίσω τις κατ' αρχήν θέσεις της παρατάξής μου και να ξεκαθαρίσω την προσωπική στάση μου:

Στον συνδυασμό «Θεσσαλονίκη - Ταχιάος - Υπεύθυνα» κατανοούμε ότι ο δήμος πρέπει να διοικηθεί με μία εύλογη συνοχή ώστε στην εκπνοή της τετραετίας, αλλά ει δυνατόν και αμέσως, οι πολίτες να εισπράξουν ένα θετικό αποτέλεσμα. Ο συνδυασμός μας είναι διαθέσιμος να συμμετάσχει σε οποιαδήποτε συζήτηση μαζί σου και με συνεργάτες σου, αλλά και με το σύνολο των παρατάξεων, για την εξασφάλιση μίας minimum προγραμματικής συμφωνίας και πιθανώς για την αξιοποίηση συμβούλων και στελεχών του σε θέσεις της διοίκησης στη βάση της αναλογικότητας, σεβόμενος το γεγονός ότι πρωτεύοντα ρόλο στην επιλογή των προσώπων έχει ο δήμαρχος. Την ευθύνη για την διαδικασία και την ατζέντα, προφανώς την έχεις εσύ. Θεωρούμε όμως ότι θα ήταν ρεαλιστικό, οποιαδήποτε κατάληξη να έλθει μετά την 7^η Ιουλίου καθώς πιθανολογούμε ότι πολύ σύντομα μετά τις εκλογές, το τοπίο των αρμοδιοτήτων στην τοπική αυτοδιοίκηση θα αλλάξει προς το λογικότερο. Εξάλλου δεν πρέπει να αποκλείει κανείς την πιθανότητα, το προεκλογικό κλίμα να ναρκοθετεί συγκλίσεις που υπερβαίνουν τις πολιτικές ταυτότητες.

Σε ό,τι με αφορά, κατανοώ ότι η απλή αναλογική που έφερε 16 παρατάξεις στο δημοτικό συμβούλιο και εφόσον δεν υπάρξουν αλλαγές σε αυτήν την εικόνα, αμβλύνει το παραδοσιακό σχήμα «συμπολίτευση - αντιπολίτευση». Θέση μου είναι ότι οπουδήποτε στην πολιτική, η έννοια αντιπολίτευση δεν συνεπάγεται την άγωνα ολίσθηση σε μία συστηματική αντιπαλότητα, αλλά στον βαθμό που δεν θίγονται συστηματικά θέματα και ζητήματα αρχών, πρέπει να αποβλέπει σε μία δημιουργική

κριτική. Εν πάση περιπτώσει, το γεγονός ότι για λόγους που έχω εξηγήσει δημοσίως, ο ίδιος δεν έχω καμία πρόθεση να διεκδικήσω την συμμετοχή μου σε οποιαδήποτε διακριτή θέση του δήμου πλην της συμμετοχής μου στο δημοτικό συμβούλιο, δεν σημαίνει ότι κατατάσσομαι στην «αντιπολίτευση», ούτε ότι αυτό αποτελεί υποθήκη για τις επόμενες δημοτικές εκλογές. Χρωστάμε όλοι μας ένα καλύτερο μέλλον στην Θεσσαλονίκη, από σήμερα κιόλας.

Σκοπός μου τον οποίο γνωστοποίησα στον Κυριάκο Μητσοτάκη που συμφώνησε, είναι, στην περίπτωση που εκλεγώ βουλευτής, να παραμείνω και στο δημοτικό συμβούλιο ως επικεφαλής της παράταξής μου, λειτουργώντας εποικοδομητικά. Τόσο εσύ ως δήμαρχος, όσο και οι υπόλοιποι δημοτικοί σύμβουλοι, παρακαλώ να θεωρήσετε ότι στο ενδεχόμενο αυτό, η Θεσσαλονίκη θα έχει στην κεντρική πολιτική σκηνή και πιθανότατα στην κυβερνητική πλειοψηφία, μία δυνατή και επίμονη φωνή που θα συνηγορεί σε ό,τι συγκεντρώνει συναίνεση και αποβλέπει στο καλό της πόλης μας.

Σου εύχομαι καλή δύναμη και καλή επιτυχία! Προσβλέπω σε συνάντησή μας μετά την επιστροφή σου από τις ΗΠΑ.

Μετα ζήτων
Νίκος Ταχιάος

Νίκος Ταχιάος